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PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

Agenzia Provinciale
per gli Appalti e Contratti

Servizio appalti
Ufficio gare

Via Dogana, 8 — 38122 Trento
@ 0461.496444 — & 0461.496422
serv.appalti@pec.provincia.tn.it

NOTA DI CHIARIMENTO

Trento, [17 LUG. 2015 '

Prot. n. $171/2015/ ":5?—?.612% /3.5/544-2015

Oggetto: Gara d’appalto per l'affidamento del servizio multimediale di rilevamento delle
situazioni critiche di traffico e avviso all'utenza denominato “Viaggiare in Trentino” da
svolgersi per le strade statali e provinciali della Provincia Autonoma di Trento.

A seguito della richiesta di chiarimento formulata da un concorrente interessato a partecipare alla gara
in oggetto, sentito il Servizio Gestione Strade, si fornisce la seguente risposta.

Quesito n. 1:

“In relazione alla Gara dappalto per [laffidamento del servizio multimediale di rilevamento delle
situazioni critiche di traffico e avviso allutenza denominato "Viaggiare in Trentino" da svolgersi per le
strade statali e provinciali della Provincia Autonoma di Trento. Nel modello FAC SIMILE MODELLO - D
MODELLO PER LA PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA ECONOMICA é riportato un valore a base dasta di
Euro 660.000,00. Si chiede di confermare se trattasi di un refuso ed il valore corretto é Euro
1.320.000,00.".

Risposta: )

Come indicato alla pag. 2 del Bando di Gara (Durata del servizio) e all’art. 6 — Durata del contratto e
awvio del Servizio- pagg. 21 e 22 del Capitolato, il contratto di appalto ha la durata di 24 mesi pari ad un
importo di Euro 660.000,00. L'importo di Euro 1.320.000,00 ¢ stato determinato considerando la durata
contrattuale prevista oltre all'eventuale rinnovo del contratto per ulteriori 24 mesi, alle medesime
condizioni economiche e tecniche offerte dall’aggiudicatario. L'offerta economica va quindi formulata su
24 mesi come riportato nel riquadro del Fac-simile Modello — D.

Quesito n. 2: ‘ '
“Con riferimento alla compilazione della dichiarazione del vostro Modello allegato A al bando di
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gara, da inserire nella busta A — Documentazione Amministrativa, si chiede:
- punto 1.a: visto e considerato che gii allegati non sono modificabili se non nei campi appositamente
predisposti, si chiede di chiarire cosa si deve inserire al posto dei puntini di sospensione’.

Risposta:

Nell’Allegato - A & riportata la seguente locuzione: “Dichiara. 1.a che limpresa é iscritta al Registro delle
Imprese o equivalente registro professionale o commerciale del paese di stabilimento (il concorrente
dovrd produrre una dichiarazione sostitutiva laddove non sia tenuto a tale iscrizione), per attivita
adeguata a quella oggetto dellappalto” — segue spazio compilabile dal concorrente. Tale spazio va
compilato con la dichiarazione sostitutiva nell'ipotesi in cui il concorrente non sia tenuto all‘iscrizione.

Quesito n. 3:

“Con riferimento alla compilazione della dichiarazione del vostro Modello allegato A al bando di

gara, da inserire nella busta A — Documentazione Amministrativa, si chiede:

- punto 1.b: "si dichiara che limpresa é iscritta al Registro degli operatori della comunicazione (ROC)’, si
chiede di chiarire se, in caso di RTI con requisito posseduto da solo una impresa facehté parte IRTI, le
altre imprese del raggruppamento devono cancellare la dichiarazione, od aggiungere nota che riporti che
il requisito é posseduto da altro componente dellRTI".

Risposta:
Entrambe le ipotesi prospettate sono corrette.

Quesito n. 4:

“Con riferimento alla compilazione della dichiarazione del vostro Modello allegato A al bando di

gara, da inserire nella busta A — Documentazione Amministrativa, si chiede:

- punto 2: '“si dichiara che i soggetti di cui allart. 38, c¢. 1 lett. b) e ¢)[2] del D.Lgs. 163/2006
attualmente in carica hanno riportato le seguenti sentenze di condanna passate in giudicato, decreti
penali di condanna divenuti irrevocabili e sentenze di applicazione della pena su richiesta, ai sensi
dell'articolo 444 del codice di procedura penale, ivi comprese quelle per le quali abbiano beneficiato della
non menzione”, si chiede di chiarire se tale dichiarazione deve essere depennata dalla dichiarazione
stessa, nel caso in cui mon ci siano soggetti attualmente in carica riportanti le condanne sopra
menzionate”.

Risposta:
E’ possibile depennare la suddetta dichiarazione. In alternativa & sufficiente non compilare la Tabella
riportante gli estremi dei provvedimenti di condanna.

Quesito n. 5:

“Con riferimento alla compilazione della dichiarazione del vostro Modello allegato A al bando di

gara, da inserire nella busta A — Documentazione Amministrativa, si chiede:

- punto 3: con riferimento alla dichiarazione in ordine al requisito di cui allart. 38 c. 1 lett. m quater del
D.Lgs. 163/2006, si chiede di chiarire quale opzione del modello A si debba barrare nel caso in cui la
societa partecipante si trovi in una situazione di controllo di soggetto non partecipante alla gara”.



Risposta:

L'Allegato — A riproduce esattamente la lettera della legge e quindi le ipotesi indicate dall’art. 38, comma
2, lett. da a) a c), del D.Lgs. n. 163/2006. Pertanto & il concorrente a dover valutare cosa dichiarare in
relazione alla propria situazione. '

Quesito n. 6:

“Con riferimento alla compilazione della dichiarazione del vostro Modello allegato A al bando di

gara, da inserire nella busta A — Documentazione Amministrativa, si chiede:

- punto 4B): si dichiara "di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un
raggruppamento di imprese”, si chiede di chiarire se, in caso di partecipazione alla gara come impresa
mandataria di un raggruppamento di imprese, tale dichiarazione deve essere cancellata oppure
modificata in 'si dichiara di partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un
raggruppamento di imprese”.

Risposta:

La dichiarazione di cui al punto 4) e richiesta nella sola ipotesi di concordato preventivo con continuita
aziendale. In questo caso il concorrente deve dichiarare di non partecipare alla presente gara quale
impresa mandataria, indicando I'impresa ausiliaria di cui intende avvalersi.

Quesito n. 7:

“Con riferimento alla compilazione della dichiarazione del vostro Modello allegato B al bando di gara, da
inserire nella busta A — Documentazione Amministrativa, si chiede di chiarire se tale dichiarazione va
compilata anche da parte dei soggetti cessati dalla carica che NON abbiano riportato sentenze di
condanna passate in giudicato, decreti penali di condanna divenuti irrevocabili e sentenze di applicazione
della pena su richiesta, ai sensi dell'articolo 444 del codice di procedura penale, ivi comprese quelle per
le quali abbiano beneficiato della non menzione;”.

Risposta:

Fermo restando che I'Allegato — B deve essere compilato qualora il legale rappresentante NON abbia
conoscenza diretta delle situazioni personali dei soggetti indicati (tra i quali anche soggetti cessati dalla
carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara), la dichiarazione di cui al punto
3) e la compilazione della Tabella riassuntiva che segue, riportante le ipotesi di reato e gli estremi del
provvedimento, va effettuata “esclusivamente qualora siano stati riportati provvedimenti di condanna”.

Quesito n. 8:

“Con riferimento ai criteri di aggiudicazione dellappalto — OFFERTA TECNICA punto B) Valore tecnico-
funzionale dell'offerta in relazione alle modalita gestionali di realizzazione del servizio, - punto B2)
“integrazione delle fonti delle notizie previste in capitolato con altri sistemi di acquisizione automatica
dello stato della circolazione stradale mediante la collaborazione di gestori di servizi di trasporto pubblico
o privato o altri soggetti in grado di fornire informazioni relative alla mobilita sul territorio trentino
(gestori telefonici, ecc.). La fattibilita di tale collaborazione dovra essere dimostrata sia sotto il profilo
tecnico che contrattuale mediante la presentazione di una dichiarazione di impegno da parte dei soggetti
coinvolti”, - punto B9) "Estensione delle modalita di divulgazione delle notizie con ulteriori canali
informativi oltre a quelli previsti in capitolato (pubblicazione delle notizie su social network pubblicazione
dello stato di circolazione su google- maps o applicazioni simili ecc.) si chiede di chiarire se tali

dichiarazioni, stilate da soggetti terzi, rientrano nella relazione descrittiva di massimo 20 facciate .



complessive di formato A4 che i concorrenti devono produrre (come da pag. 6 dei criteri df
aggiudicazione dell appalto).

Risposta:

In merito al quesito proposto si precisa che le dichiarazioni, stilate da soggetti terzi, non rientrano nel
numero di massimo 20 facciate complessive in formato A4 previste per la relazione descrittiva del
servizio proposto.

Distinti saluti.
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